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第 6回 十和村史続編編集委員会 議事録 

 

１．日 時    令和 6年 12月 4日（水） 13：30-15：25 

 

２．場 所   十和地域振興局２階第１会議室 

 

３．出席者   委員長    岡本 順一 

         副委員長   芝 瑞穂 

委員      冨田 努 

委員      山本 美知代 

委員      酒井 寿哉 

委員      仲 治幸 

 

欠席者   なし 

 

 

事務局（十和地域振興局町民生活課） 

課長     畦地 永生 

主査     吉良 正史 

 

受託業者（株式会社ぎょうせい）  出席要請なし 

 

 

  

４．議 事 

 

事務局    ： それでは定刻になりましたので、ただいまより第 6回十和村史続編編集委員会を

開会いたします。 

では開会にあたりまして、岡本委員長より一言ご挨拶をお願いします。 

 

（岡本委員長より挨拶） 

 

事務局    ： ありがとうございました。それでは会議に入る前に、資料の確認をしたいと思いま

す。 

 

（事務局より資料の確認） 

 

岡本委員長 ： それでは議事に入ります。まず議題１の年表内容確認について、事務局より説明

をお願いします。 

 

事務局    ： はい。それでは年表内容の確認について、これまでに意見のあったものを整理し

た年表や確認事項等を事前に送付させていただきました。内容については事前に

ご確認いただいていると思いますので、何か気になるところがあればご意見お願い

します。 

 

山本委員  ：  昭和 60年の出来事で、「十和村が人権モデル地区に選定」となっているが、こ

れは十和村がどこかの地区をモデル地区に選定したのか、それとも十和村全体がモ
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デル地区に選定されたのか。内容によってもう少し詳しく書いた方がいいのではない

でしょうか。 

 

事務局    ： 確認して修正したいと思います。 

 

岡本委員長 ： ちなみに日付がわからず●.●となっているのは、このまま表記されますか？ 

 

事務局    ： 年表上は●.●とならずに日付無しとなります。またその年の最後に記載されるよう

になります。 

 

岡本委員長 ： わかりました。私の方からは、農業委員会の選挙は 3年に１回行われているはず

ですが、平成 8年と平成 17年に記載がないのは何か理由があるのでしょうか？こ

れについては調査をお願いしたいと思います。それと、昭和 63年の「本村（ほんそ

ん）選手・・・」のところが「本村（もとむら）選手・・・」と読めてしまうので、表記を少し変

えてみてはどうかと思います。ちなみに年表に個人名は出てきますか？ 

 

事務局    ： 個人名は医師着任のみで、その他は出てきません。 

 

岡本委員長 ： では個人名を出さないようにするなら、「村代表選手・・・」に変更するでよろしいで

しょうか？ 

 

委員一同  ：  はい。 

 

岡本委員長 ： ではそのように修正をお願いします。 

 

冨田委員  ：  施設が建てられたら、その施設の設置管理条例があるはずなので、一度十和村

の例規集を確認して抜かりがないようにしてもらえたらと思います。 

 

事務局    ： 確認します。 

 

冨田委員  ：  それと、平成 18年の 1月～3月の間に閉村記念式典や閉村記念誌の発行、閉

村記念碑の建立を行ったが、その閉村関係が年表に載っていない。 

 

山本委員  ：  確か 3月に閉村記念式典を十川中学校体育館で行ったが、その後すぐ合併に

移ったので広報誌等に記事がないのかも知れない。 

 

事務局    ： わかりました。閉村関係については資料を探して年表に追加するようにします。 

          また、今回委員さんに年表を確認していただくことと並行して、町職員にも年表の

確認をしていただきました。その職員からの意見についてもまとめておりますので、

併せてご確認いただければと思います。 

 

岡本委員長 ： はい。それではまず「昭和 61年 十和村園芸作物価格安定基金制度スタート」と

ありますが。 

 

冨田委員  ：  これについては基金を原資として運用する事業なので、他の単年度事業とは違 

った格上の事業。年表に載せてもいいと思うが、他に基金事業が行われてなかった

かもう一度調べてみてほしい。 
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事務局    ： わかりました。調べてみて他にあれば追加で載せるようにします。 

 

岡本委員長 ： はい。次「十和おかみさん市のグループ結成」です。 

 

事務局    ： こちらについては、いろいろな段階を踏んでおかみさん市となった経緯があります

ので、どの段階を年表に載せるかになると思います。事務局としては、「平成 13年

おかみさん市の前身となる十和村地産地消（産直活動）運営協議会が設立される」

でどうかと思いますがいかがでしょうか？ 

 

冨田委員  ：  この協議会は役場も事務局として関わっていたと思いますので、その文言で年表

に載せてもいいかなと思います。ちなみに法人化は合併後でしたか？ 

 

事務局    ： 2011年に株式会社を設立しているので合併後になります。 

 

岡本委員長 ： それでは事務局案で年表に追加したいと思います。続いて「十和村実験農場の

閉鎖」についてですが。 

 

事務局    ： 十和村実験農場の記録誌に年表があり、平成 2年 10月に実験農場が発足した

ことや、平成 7年に担当係が廃止となったことが記載されています。 

 

冨田委員  ：  BMW等、今も稼働している施設もあるので閉鎖の判断が難しいですが、実験農

場としては担当係の廃止が閉鎖と捉えてもいいのではないかと思います。 

 

岡本委員長 ： それでは平成 2年の発足のことと、平成 7年の閉鎖のことを年表に載せるというこ

とでいきたいと思います。では続いて、「県が行う地域支援企画員制度スタート」に

ついてですが。 

 

冨田委員  ：  県が制度として開始したのが平成 15年で、その時は「地域の元気応援団長」とし

て県下 7名配置されたが十和村には配置されなかった。2年目か 3年目に地域支

援企画員を 50名配置することとなって、そこで初めて十和村にも配置された。なの

で十和村の年表に載せるとすれば、県が制度を始めたことより十和村に配置された

ことを載せるべきではと思います。 

 

岡本委員長 ： それでは十和村に配置された年を調べていただいて、その年に載せるということ

で事務局さん調査をお願いします。 

 

冨田委員  ：  ちなみに配置よりも駐在が正しいと思います。 

 

事務局    ： はい。では調べて「平成●●年 県の地域支援企画員が十和村に駐在する」とい

う様にしたいと思います。 

 

岡本委員長 ： では続いて資料④の医師の着任履歴についてですが。 

 

事務局    ： こちらについては十和国保診療所の医師着任履歴になりますが、数年にわたり勤

務していただいた方や、一度離れた後再度着任していただいた方もおられますの

で、年表の方には当初の着任日に着任期間（●年●月～●年●月）も併せて記載

したいと思います。 
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岡本委員長 ： 事務局から説明がありましたが、そのような表示でよろしいでしょうか？ 

 

委員一同  ：  はい。 

 

岡本委員長 ： それでは一通り年表の確認も済みましたので、次は本文中に詳しく取り上げたい

十和村の出来事をピックアップしていきたいと思います。 

 

冨田委員  ：  昭和 63年の十和ものさしについてお願いします。全国的にも評価されています

ので。 

 

岡本委員長 ： はい。これについては詳しい資料を整えてください。 

 

冨田委員  ：  この頃から村の学校がどんどん少なくなってきた事もあるので、学校の休校とか統

合関係を載せてはどうでしょうか。 

 

岡本委員長 ： わかりました。あと平成 2年頃から関西や関東で十和ふるさと会が創立されている

のでそのことに触れてもいいかなと思います。 

 

冨田委員  ：  平成 4年に北幡振興協議会が設立されて、その後四万十ドラマが発足し、のち

に民営化もしていき、この頃から地域で頑張る企業がたくさん出てきた時代でもある。

ふるさと創生が叫ばれてきた関係もあると思うので、その流れを取り上げてみてはど

うでしょうか。 

 

岡本委員長 ： これについても資料の確認をお願いします。次平成 9年ですが、村長の不信任

関係がありますので資料を整えるようにしてください。続いて平成 10年には家地川

ダムの関係ありますので、資料があれば載せるようにしたいと思います。 

          他はどうでしょうか？ 

 

冨田委員  ：  平成 13年のケーブルテレビ開局はどうですか？ 

 

岡本委員長 ： これは合併後も四万十ケーブルテレビとして引き継がれているので大事なことか

なと思います。 

 

仲委員    ： 平成 13年から合併問題が始まっている。 

 

岡本委員長 ： 合併問題については複数年に渡って続いているので関連付けながら取り上げて

いってもらえたらと思います。 

 

芝副委員長 ： ピックアップとは関係ないですが、平成 15年の「十和村連合婦人会 50周年記念

大会開催」について、昭和村婦人会発足からはちょうど 50年になるが、十和村連

合婦人会が発足したのは平成 6年なのでこの表記のままだと見た人は混乱する。

なにか良い案があればいいですが。 

 

岡本委員長 ： では十和村連合を除けて「婦人会発足 50周年記念大会開催」というのはどうでし

ょうか？ 

 

芝副委員長 ： 十和村連合婦人会として 50周年記念大会を開催したのは事実なので、表記は

そのままで後ろに括弧書きの注釈をつければいいのではと思います。 
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山本委員   ： （連合発足前を含む）とかはどうですか？ 

 

冨田委員  ：  （連合組織結成前を含む）とかにして、あとは注釈を 50周年の後に持ってくるか

最後に持ってくるか、見た人が分かりやすいようにすればいいと思います。 

 

岡本委員長 ： はい。色々と案が出てきましたので、あとは事務局の方でより分かりやすい表記に

まとめてもらえたらと思います。 

他にありませんか？ 

 

冨田委員  ： 平成 17年からの道の駅整備について、完成こそ合併後でしたけれども、十和村

にとって最後のビッグプロジェクトで、今では十和のシンボル的施設にもなっている

ので、そこの経緯について取り上げてみてはどうでしょうか。 

 

岡本委員長 ： わかりました。道の駅関係についてもピックアップしてもらうよう資料収集をお願い

したいと思います。それではピックアップする出来事については以上でよろしいでし

ょうか？ 

 

委員一同  ： はい。 

 

事務局    ： それでは以上の内容について資料収集をしていきたいと思います。ただ、資料の

ボリュームによっては本文に載せられないこともありますので予めご承知おき下さい。 

 

岡本委員長 ： はい。以上で議題 1の年表内容確認は終わります。続いてその他の今後のスケ

ジュールについて事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局より今後のスケジュールについて説明） 

 

岡本委員長 ： スケジュールについては説明のとおりですので引き続きよろしくお願いします。そ

の他についてほかにありませんか？なければ本会は終了したいと思います。最後に

芝副委員長より閉会の挨拶をお願いします。 

 

（芝副委員長より挨拶） 

 

15：25 終了 


